

上海公共信用信息服务平台开通

可向法人自然人提供其本人公共信用信息查询服务

本报讯(记者 马亚宁)昨天,上海市公共信用信息服务平台面向信息主体开通试运行,本市的法人、自然人需要查询本人公共信用信息的,可登录上海诚信网(www.shcredit.gov.cn)相关栏目预约;市信用平台面向中国(上海)自由贸易试验区提供企业自身公共信用信息查询的服务窗口也同步开通。这标志着市信用平台于去年6月面向政府部门开通试运行后,在服务对象和服务功能上再升级。

截至目前,全市包括行政机关、司法机关

以及公用事业单位在内的50多家单位已确认向市信用平台提供数据。市信用平台归集信息事项一千多个,可供查询的数据2.2亿多条。上海市信用平台(一期)建设计划于2014年4月全面完成,届时将面向政府机关、信息主体(包括自然人和法人),以及符合条件的信用服务机构正式开通服务。

在试运行阶段,市信用平台除面向政府部门提供查询服务外,也向法人和自然人提供其本人公共信用信息的查询服务。法人和

自然人向市信用平台查询自身公共信用信息主要经过线上预约、现场验证和结果获取三个步骤。结果获取方面,上海市信用平台目前主要通过加密电子邮件提供查询结果推送服务,信息主体凭本人在现场验证时设定的密码阅读本人查询报告,有特殊需求的也可到服务窗口现场领取,或选择快递等方式获取本人的纸质查询报告。报告主要包含公共部门提供的、与信息主体有关的登记信息、资质信息、监管、判决、违约信息等。

市信用平台已初步具备信息查询、异议处理、资源目录管理、系统管理、用户管理和日志管理六方面功能,能提供基本的菜单式查询服务。信用平台正在拓展应用领域,支撑政府职能转变,将率先在食品药品安全监管、生产安全监管、质量安全监管、工程建设管理以及自贸试验区企业信用监管等方面取得新突破。今年4月份,市信用平台正式运行后,还将增加符合条件的信用服务机构作为服务对象。

新年第一天空空气中度污染

本报讯(记者 郭剑烽)今天是2014年的第一天,申城阳光照耀,温度适宜,但空气质量仍不尽如人意。截至上午10时,空气质量指数(AQI)为168,为四级中度污染,首要污染物PM2.5小时浓度达165.0微克/立方米。

昨天白天,本市PM2.5浓度维持在115微克/立方米左右,到傍晚甚至一度下降到75微克/立方米的限值以内,但到半夜由于逆温现象又快速上升。根据预报,今天上午AQI为155-175,中度污染;下午稍有好转。

去年12月PMI:51.0%

中国制造业采购经理指数连续15个月超临界点

本报讯(记者 许超声)国家统计局服务业调查中心以及中国物流与采购联合会今天上午发布的中国制造业采购经理指数(PMI)显示,2013年12月PMI为51.0%,比上月回落0.4个百分点,不过仍在50%临界点以上,且已是连续15个月位于临界点以上,显示我国制造业继续保持增长态势。

国家统计局服务业调查中心高级统计师

赵庆河在解读时指出,12月,生产指数为53.9%,比上月回落0.6个百分点,但高于全年平均水平1.1个百分点,意味着制造业生产增速虽有所放缓,但总体上继续保持向好趋势;新订单指数为52.0%,比上月回落0.3个百分点,高于全年平均水平0.3个百分点,表明制造业市场需求继续呈平稳扩张态势。

《政府工作报告(征求意见稿)》 听取政协委员意见

本报讯(记者 江跃中)昨天,市政协召开专题通报会,部分市政协委员和在沪全国政协委员就《政府工作报告(征求意见稿)》发表意见建议。市政协主席吴志明出席,市委常委、常务副市长屠光绍听取委员意见并交流。

市政府研究室负责人介绍了《政府工作报告(征求意见稿)》起草情况。一些委员就着力转变政府职能等提出意见建议。市政协副主席周太彤主持通报会,副主席李良园、姜樑、方惠萍、张恩迪出席。

“上海观察”今起正式上线

本报讯 经过三周多试运行,上海报业集团新媒体项目“上海观察”于今天正式上线。

自去年12月10日试运行起,“上海观察”备受社会和媒体的关注。作为上报集团成立后的第一个新媒体项目,“上海观察”致力于为目标读者提供高品质的深度阅读,设置了政情、经济、城事等8个栏目,选题内容涵盖上海改革和发展的各个方面。其中《决咨委

专访系列》《这一年来,韩正敲过的“麻栗子”》《上海国资改革十年录(上、中、下)》等稿件深受政经圈内好评,《北京官员为何羡慕上海地铁》《上海,其实不想走其实我想留》等文章在微信、微博上被广泛转发。

“上海观察”已推出同名微信、微博,读者可以登录网站www.shobserver.com阅读下载,也可手机下载“上海观察”客户端。

新民地铁2014和你去远方

新民地铁 特别关注

本报讯 我们每一次出发之前,都在寻找一个更远的地方。那也许是海明威、帕慕克流连忘返的初心之地,那可能是别人眼中的“黑色轴心”,那或许是硝烟笼罩的战场……不管身在何处,其实我们都只是在找寻自己,找寻

在繁华都市中隐形的真我。2014年让我们背起行囊出发吧。

■《新民地铁报》每周五在全市主要地铁站点、磁悬浮车站、环球金融中心,乐购express店及中信泰富等派发。读者可登录新民网(xmwb.xinmin.cn/metro)和news365网站(xmndt.news365.com.cn)在线浏览《新民地铁报》数字报。

百名“爱军精武标兵”受表彰

本报讯(记者 江跃中 通讯员 南宣 丁绍学)前天,南京军区表彰百名“何祥美式爱军精武标兵”,每位标兵都将获得由上海绿地控股集团设立的专项奖励基金提供的一万元奖金。前不久在全军特种兵比武中摘金的上海警备区“南京路上好八连”副连长李旭等4

名官兵当选。

何祥美是在南京军区军事斗争准备中锻造出来的精武典型,为发挥典型的示范引领作用,南京军区在全区部队开展“学习何祥美、践行当代革命军人核心价值观”活动,每年评选表彰百名“何祥美式爱军精武标兵”。



双层巴士满载新年愿望

昨天下午,一辆满载上海市民新年愿望的双层巴士出现在上海街头。这是上视艺术人文频道《新青年》栏目发起的“2014个

2014年微愿望大征集”活动,入选的千条微愿望涉及环保、食品安全、家庭等各类热点话题。从今天起,这辆双层巴士将上线运营,把祝福带给上海市民。

本报记者 周馨 摄影报道

市人大常委会全体会议3年5次行使“询问权”—— “专题询问”紧贴“公众关切”



上周,市十四届人大常委会第10次会议专题询问2013年申城环保,16个政府职能部门现场应答。

这是自3年里市人大常委会的第5次专题询问,3年里5次专题询问给记者留下的印象是:“专题询问”常态化折射监督的进步。

“询问权”因何行使?

2010年9月15日上午,上海市人大常委会成立31年来,首次“专题询问”亮相市十三届人大常委会第21次会议,政府多个部门公开应答十多位市人大常委会委员的“现场考问”:世博后城市长效管理,准备好了吗?

依据《监督法》《代表法》《地方组织法》,询问也是一种监督。那么,“询问权”因何行使?当天询问的核心内容是世博会后的城市长效管理机制,重点涉及市容环境管理、工程建设管理和交通组织管理。世博会为上海的城市管理带来了诸多变化和利好,“世博效应”如何持续,这是城市发展的重大课题,这也就是“首次询问”的重要动因。

此后的4次“专题询问”分别涉及:食品安全、城市安全、深化医疗体制改革和申城环保。“人大监督跟着‘公众关切’走,凡是被专

题询问的,一定都是社会热点。”市十四届人大侨民宗委主任委员张丽丽说。

从第1次到第5次,每次专题询问都持续两个小时以上,最近一次甚至超过了3个小时。市十四届人大法制委员会主任委员丁伟说,“询问人”都有备而来,谙熟法律法规,调查研究了所问课题,在询问人和应询人的“一问一答”之间,监督的过程便在众目睽睽之下展开。

监督效果怎么样?

依据《上海市环境空气质量污染应急预案》,重污染和严重污染天气情况下,建筑工地、堆场、搅拌站等地的作业应停止,一部分企业应停工、30%的公务用车也应停驶。“重污染天气应急预案启动后,政府部门监管怎样落实?”上周“专题询问”中,龚梅华委员问。

市环保局局长张全应答:正抓紧完善重污染天气预警机制和响应程序,将大气污染防治预警纳入市政府应急体系,做好及时发布和系统应对,工地、机动车、锅炉,该停的一定要停下来。

这是职能部门的应答,也是承诺。职能部门的执行力从何而来?最大的动力源就是监督。市人大常委会将加大对现行法律法规执行情况的监督,探索“专题询问”常态化,增强监督工作实效。 本报记者 姚丽萍